2023年12月19日 星期二

#### 新一批省级"一村一品"专业村和农业产业化联合体名单公布

## 我市26个村13家联合体入选

本报讯 (记者陈凌鹭 通讯员费昕) 日前,省农业农村厅公布2023年度省级 "一村一品"专业村和农业产业化联合体 名单,我市安溪县城厢镇石古村(铁观音) 等26个村入选省级"一村一品"专业村, 泉丰农业产业化联合体等13家联合体人 选省级农业产业化联合体,农业产业化联 合体认定数量居全省第一。

26个省级"一村一品"专业村分布于 9个县(市、区),认定数量在全省并列第 二。其中,安溪县6个村入选,数量最多, 主导产业均为茶产业;永春县5个,主导 产业为白菜、麻粩、茶叶、荔枝、柑橘;德 化县3个,主导产业为芦柑、淮山、佛手 瓜;南安市3个,主导产业为马蹄笋、荔 枝、芦柑;惠安县3个,主导产业为鱼卷、 生菜、鱼露;晋江市2个,主导产业为胡 萝卜、海蛎;台商投资区2个,主导产业 为肉鸽养殖、雕艺;洛江区1个,主导产 业为肉食品加工;泉港区1个,主导产业

近年来,我市大力实施特色现代农 业高质量发展"4222"工程,聚焦"精、特、 美",以"一村一品"专业村为抓手,谋划

产业升级大文章。截至目前,全市培育全 国"一村一品"示范村镇16个、省级"一 村一品"专业村106个、市级"一村一品" 专业村211个,安溪县尚卿乡、感德镇、 祥华乡入选全国乡村特色产业十亿元 镇,晋江市金井镇围头村、南江村和永春 县达埔镇汉口村入选全国乡村特色产业



"我为儿童友好代言"

#### 我市举办 小小演说家大赛



本报讯 (记者陈凌鹭)16日,以"友好 泉州'童'创幸福"为主题的"我为儿童友 好代言"小小演说家大赛在泉州市图书馆

此次活动由市发改委、市妇联、市科 协、市妇儿工委办共同主办,228名青少 年报名参赛。选手们的演讲语言生动,情 真意切,从不同角度、不同层面诠释眼中 从幼儿组、低年级组、中年级组、高年级组

颁奖仪式后,"泉州友好城市儿童观察 团"授旗成立。首批儿童观察团成员由15 名大赛获奖选手担任,任期两年。活动主办 方表示,儿童友好城市建设离不开儿童的 全方位参与。儿童观察团的成立,将进一步 畅通儿童参与社会公共事务的渠道,今后 米高度看城市"观察活动,为泉州创建"儿 童友好型城市"建言献策,让城市小主人有 充分的"话语权",让儿童友好理念深入全

近年来,我市高度重视儿童友好城市



## 的泉州之美,讲述对海丝名城建设的期 待,表达对家乡的热爱。经过激烈的角逐, 四个赛道产生一等奖11名,二等奖17

# 将通过组织不同年龄段的孩子们开展"-社会、融入千万家。

建设工作,全力构建儿童友好城市建设治 理体系和组织实施体系,以长远战略眼光 谋划儿童友好城市的美好蓝图,致力完善 儿童政策体系,优化儿童公共服务,加强 儿童权利保障,拓展儿童成长空间,改善 儿童发展环境,不断提升儿童的获得感、 幸福感、安全感。

#### 泉州市北高干渠功能调整输水工程

## 预计2025年年底 建成通水

作为省市在建重点项目——泉州 市北高干渠功能调整输水工程正在紧 张施工中。据悉,该项目输水线路全长 15.772公里, 共划分为 C1、C2 和涉铁 工程三个标段。目前,该项目C1标段 支洞明挖段已经开挖200多米,C2标 段正在做施工前准备工作,预计2025 年年底建成通水。

(张九强 摄)



冷空气出勤率提高 气温 冲高又回落

### 今日夜间起 新一轮冷空气抵达

本报讯 (记者游怡冰)受冷空气持续影 响,经历了"速冻"的周末之后,昨日早晨全 市气温依旧低迷,全市大部分地区早晨气温 在8℃~10℃,西北部山区气温较低为 4℃~8℃,德化部分地区更是低于4℃,有 霜或霜冻,好在中午天空逐渐"打开",太阳 照射下,午后气温逐渐升至16℃~19℃,沿

"速冻"过后可以稍稍喘口气,今天我市 依旧以多云到阴天气为主,气温有小幅度回 升,白天最高气温大部分地区也会升至 20°C E. N

不过,新一股冷空气即将在今日夜间开 始影响我市,届时气温又将大幅度下跌,完 成一次冲高回落的过程,预计20日起我市 气温将维持低迷的状态,大部分地区最低气 温降至10℃以下,在22日西北部山区和高 海拔地区最低气温可达0℃以下。

## 我市举行文物应急处置技能竞赛

本报讯 (记者蔡紫旻 通讯员魏力) 昨日,根据国家、省、市开展文物行业 重大事故隐患专项排查整治 2023 行 动要求,结合泉州文物安全生产工作 实际,泉州市文物局、泉州市消防救援 支队联合举办全市文物应急处置技能 竞赛。

参加技能竞赛的队伍,来自各县 (市、区)、泉州台商投资区和市直文博

单位,共15支队伍。技能竞赛分成书面 考试、室外实操竞赛两部分,根据总分 高低角逐出前三名。最终,永春县队、惠 安县队、清源山管委会队三支队伍分别 获得冠、亚、季军。主办方介绍,希望通 过本次竞赛,实现以赛代训、以赛代练、 以赛代宣教目的,进一步提高全市一线 文物保护管理人员的消防应急处突能 力、消防知识储备水平、消防灭火技能,

做好文物保护工作,首要的是做好 安全工作,消防安全更是重中之重。泉 州是名副其实的文物大市,近年来,全 市高度重视文物消防安全工作,不断加 大文物消防安全投入力度,致力于推动 文物行业消防安全标准化管理、消防基 础设施提升、微型消防站建设,文物消 防安全总体平稳有序。

进一步保护文物安全。

## 第二届文旅远见城市风格论坛在晋江启幕

近日,第二届文旅远见城市风格论坛在 晋江梧林传统村落开幕,文旅工作者及 设计先锋齐聚一堂,共话文旅产业的文 化高级塑造及"个性"表达,期待通过对 文旅行业现状的剖析,为文旅目的地的 发展提供更多新思路。

造主客共享文旅空间的探索,晋江市 政府、晋江文旅集团与青普文旅联合 打造的梧林传统村落重焕新生。梧林 传统村落总规划范围1494亩,保护利 用区155亩,核心保护利用区域分布 132多栋近代华侨建筑,是晋江市秉 的理念,全力打造的福建文旅新地标。

对此,青普文旅集团负责人在主题 分享中谈到, 梧林传统村落重焕新生, 不仅仅是对传统建筑有形遗产的保护 性开发设计,也是对在地传统文化这一 非物质文化遗产的开发利用。

### 泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205

